

REZIME PROGRAMA OBUKE

Naziv programa obuke

Osnovna obuka za rad sa djecom i mladim sa smetnjama u razvoju u Dnevnim centrima

Autor, odnosno koautor programa obuke

Goran Rojević
Sašenka Mirković
Ivana Rojević

Realizator programa obuke

Goran Rojević
Sašenka Mirković
Ivana Rojević

Kontakt osoba (telefon i e-mail)

Goran Rojević +381 64 1184755 / goran.r@decjesrce.rs

Ciljevi i zadaci programa obuke i oblast socijalne i dječje zaštite na koju se odnose

Cilj programa obuke je senzibilizacija, edukacija i ojačavanje kapaciteta stručnih radnika i saradnika za razvijanje, unapređenje i kvalitetno pružanje usluga djeci i mladima sa smetnjama u mentalnom razvoju u Dnevnim centrima. Program se odnosi na oblast zaštite osoba sa smetnjama u razvoju koje koriste usluge socijalne zaštite u Crnoj Gori, kao jednu od najmarginalizovanih grupa u društvu.

Sadržaj programa obuke

Program obuke pod nazivom „Osnovna obuka za rad sa djecom i mladim sa smetnjama u razvoju u Dnevnim centrima“ struktuisan je kroz pet jasno formulisanih metodskih jedinica koje su poređane po uzročno posledičnom sledu, tako što program obuke počinje od usvajanja lakših ka težim sadržajima, od opštih ka konkretnim znanjima, od poznatih činjenica ka inovativnim, manje poznatim sadržajima sa ciljem revidiranja stavova, ojačavanja starih kompetencija i razvijanja novih, a sve sa svrhom pružanja što kvalitetnije usluge za krajnjeg korisnika, a u skladu sa Pravilnikom. Program obuke obuhvata realizaciju sledećih pet metodskih jedinica koje zajedno predstavljaju cjelinu predviđenog programa obuke:
Tehnike u komunikaciji i razumjevanje potreba djece i mladih sa smetnjama u razvoju - ima za cilj osposobljavanje stručnjaka za razvoj komunikativnih sposobnosti

djece i mladih sa smetnjama u mentalnom razvoju kao osnovnog preduslova uspostavljanja međusobnog odnosa uvažavanja i razumijevanja. Uspješna komunikacija je put ka individualizaciji pristupa djeci i mladima sa smetnjama koje koriste uslugu dnevnog centra.

Procjena stepena podrške djeci i mladima sa smetnjama u razvoju ima za cilj osposobljavanje učesnika obuke za procenu stepena podrške djeci i mladima sa smetnjama u razvoju, putem korišćenja instrumenta kojim se vrši funkcionalna procjena djeteta na polju samostalnosti, adaptibilnosti i grupne dinamike.

Kreiranje individualnog plana rada u usluzi ima za cilj osposobljavanje učesnika seminara za kreiranje i sprovođenje individualnih planova sa djecom/mladima sa smetnjama u razvoju kroz definisanje kriterijuma i uključivanje djece u grupu u okviru dnevnog centra.

Plan i program rada dnevnog centra i kreiranje ritma dana ima za cilj razvijanje kompetencije kod zaposlenih dnevnog centra za kvalitetno osmišljavanje programa rada dnevnog centra i ritma dana, kao i realizaciju planiranih aktivnosti kroz timski rad realizatora.

Smjernice za rad sa djecom i mladima sa smetnjama u razvoju u okviru dnevnog centra obuhvata konkretne postupke osoblja koje se odnose na izgradnju poželjnih oblika ponašanja i usmerene su ka integraciji djece sa smetnjama u mentalnom razvoju u užu i širu društvenu zajednicu i fokusirane su na one postupke koji se tiču podspješivanja procesa samostalnosti i socijalizacije djece.

Kompetencije koje će program obuke razvijati

OPŠTE KOMPETENCIJE KOJE PROGRAM RAZVIJA

- Senzibilisanje stručnih radnika i saradnika za potrebe marginalizovanih društvenih grupa

- Razvoj vještina uspješne komunikacije u timu

- Senzibilizacija u smislu prihvatanja inovativnih programa socijalne zaštite u skladu sa „socijalnim“ modelom socijalne zaštite

SPECIFIČNE KOMPETENCIJE KOJE PROGRAM RAZVIJA

- Usvajanje znanja vezanih za pružanje kvalitetne usluge dnevnog centra u Crnoj Gori

- Usvajanje znanja i razvijanje vještina procene stepena podrške osobama sa smetnjama u razvoju

- Razvijanje vještina za izradu plana i programa rada dnevnog centra

- Upoznavanje i usvajanje smjernicama za rad sa djecom u okviru usluge dnevnog centra

- Usvajanje znanja i vještina iz oblasti organizacije rada dnevnog centra

- Razvijanje potrebnih znanja i vještina za uspostavljanje saradnje sa drugim relevantnim akterima u pružanju usluge

Ciljna grupa profesionalaca kojima je obuka namijenjena

Ciljnu grupu ovog programa čine stručnjaci, stručni saradnici i ostalo osoblje zaposleno u dnevnim centrima, kao i sve osobe koje žele svojim radom da unaprede život i opšte funkcionisanje osoba sa smetnjama u mentalnom razvoju.

Uslovi za uključivanje profesionalaca u obuku

Programom se mogu obuhvatiti osobe sa najmanje završenom srednjom školom, koje rade u okviru socijalne usluge dnevni centar i koje imaju želju da više saznaju o osobama sa smetnjama u mentalnom razvoju.

Krajnji korisnici

STRUČNE RADNIKE – Program obuke struktuisan je tako da kod stručnih radnika zaposlenih u oblasti socijalne zaštite razvija potrebne kompetencije kako bi na što kvalitetniji način razvijali uslugu dnevnog centra kao jednu od najzastupljenijih i najkvalitetnijih usluga socijalne zaštite za osobe sa smetnjama u razvoju. Unapređenjem ove usluge unapređuje se bitno i čitav sistem pružanja socijalnih usluga u okviru lokalnih zajednica, a stručnjaci razvijaju dodatna znanja i vještine kako bi na što efikasniji način pružili uslugu krajnjim korisnicima.

OSOBE SA INVALIDITETOM KOJI ZADOVOLJAVAJU KRITERIJUME ZA OVU USLUGU – Usluga dnevni centar dostupna je osobama sa smetnjama u razvoju tokom 5 radnih dana, što znači da je osoba kontinuirano, sistematski zbrinuta uslugom u kojoj su aktivnosti usmerene na potrebe samog djeteta, boravi u socijalnoj sredini, u grupi koja je podobna za socijalizaciju uz punu interakciju sa širom društvenom zajednicom. Kroz aktivnosti kvalitetno struktuisanog dnevnog boravka osoba razvija i čuva svoje kompetencije i na taj način čuva samopoštovanje i svoje psihosocijalne potencijale.

PORODICE KORISNIKA USLUGE – kroz kvalitetnije pružanje usluge dnevnog centra u lokalnoj zajednici, pristupačnost i dostupnost ove usluge rasterećuje se porodica kao osnova društvene struktura, jer roditelji mogu da nastavu sa razvijanjem karijere, ostvarivanjem radnih obaveza, učestvovanje u svakodnevnom životu i nisu više žrtve večite brige o drugom. Na ovaj način i osoba sa smetnjama u razvoju je zbrinuta kvalitetnom uslugom, dok se kvalitet života u porodici podiže u totalitetu.

DRUŠTVENU ZAJEDNICU U TOTALITETU – Pružanjem usluga osobama sa smetnjama u razvoju putem usluga koje se pružaju u okviru lokalnih zajednica doprinosimo stvaranju tolerantnog, humanog i demokratskog društva koje neguje i razvija duh različitosti i socijalne osetljivosti. Blagovremeno socijalno uključivanje osetljivih društvenih grupa doprinosi stabilnosti društvene strukture i stvaranju čvrste integrisane mreže podrške osobama sa smetnjama u razvoju što doprinosi stvaranju stabilnog društva u celini.

Broj učesnika u grupi (min/max)

Minimalan broj učesnika na obuci je 10 osoba. Maksimalni broj učesnika na obuci je do 20 osoba.

Dužina trajanja programa obuke

Planirano vrijeme realizacije predloženog programa obuke za stručne radnike, stručne saradnike i ostalo osoblje dnevnih centara u socijalnoj zaštiti je 12 radnih sati, što podrazumijeva realizaciju sadržaja tokom dva radna dana, sa po 6 sati.